
                                       

                                     ΔΜΒΑΓΑ ΔΠΙΠΔΓΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ 

 

                                         Αλνίμηε ην παξαθάησ αξρείν 

 

                       https://www.geogebra.org/m/hn2jzRWY 

 
Δκβαδό ηεηραγώλοσ 

 

Αο ζεσξήζνπκε έλα ηεηξάγσλν πιεπξάο 3cm(ζρ.1) θαη έλα ηεηξάγσλν πιεπξάο 5cm(ζρ.2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε πόζα ηεηξαγσλάθηα πιεπξάο 1cm ρσξίδεηαη ην πξώην ηεηξάγσλν;……………………………… 

Πόζν είλαη ην εκβαδό ηνπ;…………………………………………………………………….  

Σε πόζα ηεηξαγσλάθηα πιεπξάο 1cm ρσξίδεηαη ην δεύηεξν ηεηξάγσλν;…………………………….  

Πόζν είλαη ην εκβαδό ηνπ;……………………………………………………………………. 

 

Αλ είρακε ηεηξάγσλν πιεπξάο 6 cm ηόηε ζα ρσξηδόηαλ ζε …………………….ηεηξαγσλάθηα 

Αλ είρακε ηεηξάγσλν πιεπξάο 7 cm ηόηε ζα ρσξηδόηαλ ζε …………………… ηεηξαγσλάθηα 

Αλ είρακε ηεηξάγσλν πιεπξάο α cm ηόηε ζα ρσξηδόηαλ ζε …………… ………ηεηξαγσλάθηα 

 

Παξαηεξείηε θάπνηα ζρέζε αλάκεζα ζηα απνηειέζκαηα πνπ βξήθαηε θαη ζηηο πιεπξέο ηνπ 

ηεηξαγώλνπ;…………………………………………………………………………………. 

  

Αλ ζεσξήζνπκε έλα ηεηξάγσλν πιεπξάο α cm, όπσο 

παξαθάησ 

 

     Μπνξείηε λα βξείηε έλα ηύπν πνπ δίλεη ην 

     εκβαδό ηνπ; 

         …………………………………………….. 

   

     Γεληθά: ηο εκβαδό ηεηραγώλοσ πιεσράς α 

     ηζούηαη κε ……….. θαη ζσκβοιίδεηαη  

     …………………………………. 

 

 

 

https://www.geogebra.org/m/hn2jzRWY


  

Παραηήρεζε: Γηα λα ζπκβνιίζνπκε ην εκβαδό ελόο επίπεδνπ ζρήκαηνο ζα ην γξάθνπκε κέζα ζε 

                         παξέλζεζε. Γειαδή ην εκβαδό ηεηξαπιεύξνπ ΑΒΓΓ ζπκβνιίδεηαη (ΑΒΓΓ), 

                         ην εκβαδό ηξηγώλνπ ΑΒΓ ζπκβνιίδεηαη (ΑΒΓ) θ.ι.π. 

 

 

Δκβαδό ορζογφλίοσ 

 

 

 

 

Αο ζεσξήζνπκε έλα νξζνγώλην κε πιεπξέο 

 3cm θαη 5cm 

 

 

 

 

 

 

Σε πόζα ηεηξαγσλάθηα πιεπξάο 1cm ρσξίδεηαη ην νξζνγώλην;……………………………… 

Πόζν είλαη ην εκβαδό ηνπ;……………………………………………………………………. 

Παξαηεξείηε θάπνηα ζρέζε αλάκεζα ζην απνηέιεζκα πνπ βξήθαηε θαη ζηηο πιεπξέο ηνπ 

νξζνγσλίνπ;…………………………………………………………………………………. 

 

 

Αλ ζεσξήζνπκε νξζνγώλην κε πιεπξέο α θαη 

β κπνξείηε λα βξείηε έλα ηύπν πνπ δίλεη ην 

     εκβαδό ηνπ; 

    …………………………………………….. 

   

Γεληθά: ηο εκβαδό ορζογφλίοσ κε πιεσρές 

    α θαη β ηζούηαη κε ……….. …………θαη  

    ζσκβοιίδεηαη …………………………..  

     

 

Παραηήρεζε: Γεληθά ηηο πιεπξέο ελόο νξζνγσλίνπ ηηο ιέκε κήθος (ηε κεγαιύηεξε πιεπξά) 

                         θαη πιάηος (ηε κηθξόηεξε πιεπξά) θαη ηηο νλνκάδνπκε δηαζηάζεης ηνπ  

                         νξζνγσλίνπ. 

 

Δκβαδό ορζογφλίοσ ηρηγώλοσ 

 

Τν δηπιαλό νξζνγώλην έρεη εκβαδό …………….. 

Ζ δηαγώληνο ΑΓ ρσξίδεη ην νξζνγώλην ΑΒΓΓ ζε 

δύν ίζα νξζνγώληα ηξίγσλα, ηα ……… θαη……. 

 

Μπνξείηε λα βξείηε ην εκβαδό ηνπ νξζνγσλίνπ 

ηξηγώλνπ ΑΓΓ;…………………………………  

 

Γεληθά: ηο εκβαδό ορζογφλίοσ ηρηγώλοσ κε 

θάζεηες πιεσρές α θαη β ηζούηαη κε …………. 

 

 



 

 

                                     Αλνίμηε ην παξαθάησ αξρείν      
 

                                        https://www.geogebra.org/m/zSxjcygt 

 

 

Δκβαδό παραιιειογράκκοσ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τν παξαπάλσ ζρήκα ΑΒΓΓ είλαη παξαιιειόγξακκν κε πιεπξέο ΑΒ=ΓΓ=…….cm θαη ύςε 

ΑΔ=ΒΖ=…...cm. 

Τν ηξίγσλν ΑΓΔ είλαη νξζνγώλην ηξίγσλν κε θάζεηεο πιεπξέο ΓΔ=…… cm θαη ΑΔ=…… cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αλ θόςνπκε ην ηξίγσλν ΑΓΔ θαη ην κεηαθηλήζνπκε ώζηε ε πιεπξά ΑΓ λα ζπκπέζεη κε ηε ΒΓ 

 

 

Τη ζρήκα ζα ζρεκαηηζηεί; 

…………………………………. 

Πνηα ζα είλαη ηα κήθε ησλ  

πιεπξώλ ηνπ; 

ΔΖ=……….θαη ΒΖ=………. 

Βξείηε ην εκβαδό ηνπ 

……………………………………. 

Τη ζρέζε έρεη ην εκβαδό ηνπ 

αξρηθνύ παξαιιεινγξάκκνπ 

ΑΒΓΓ κε ην δεύηεξν ζρήκα; 

………………………………………. 

 

……………………………………………………………………………………………………….. 

https://www.geogebra.org/m/zSxjcygt


 

Τν (ΑΒΓΓ) ηζνύηαη κε ην εκβαδό ηνπ …………………………………………………………. 

 

Γεληθά: ηο εκβαδό παραιιειογράκκοσ κε βάζε β θαη αληίζηοητο ύυος σ ηζούηαη κε 

              (ΑΒΓΓ)=β σ  
 

 

                                                 Αλνίμηε ην παξαθάησ αξρείν 

                
                                https://www.geogebra.org/m/bduv2pgv 

 

                                

Δκβαδό ησταίοσ ηρηγώλοσ 

  

 

Θεσξνύκε ηπραίν ηξίγσλν ΑΒΓ κε 

βάζε ΒΓ =……..cm θαη  

ύςνο ΑΓ=…….cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        (ζτήκα 1) 

 

 

Αλ πάξνπκε έλα ηξίγσλν ίδην κε ην 

πξώην θαη ην ηνπνζεηήζνπκε έηζη 

ώζηε ε πιεπξά ΔΕ λα  

<<θνιιήζεη>> κε ηελ ΑΓ, όπσο 

θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα, 

ηόηε ζα ζρεκαηηζηεί έλα 

……………………………….. 

κε βάζε …………………….. 

     ύςνο……………………….. 

θαη εκβαδό…………………  

                        (ζτήκα 2) 
 

 Τν εκβαδό ηνπ πξώηνπ ζρήκαηνο είλαη ……………….από ην εκβαδό ηνπ δεύηεξνπ ζρήκαηνο 

Μπνξείηε λα βξείηε ην (ΑΒΓ)=…………………. 

 

 

                                                  

 

 

 

 

 

 

https://www.geogebra.org/m/bduv2pgv


 

                                          Αλνίμηε ην παξαθάησ αξρείν 

 

                                     https://www.geogebra.org/m/NjwPqqT7 

 

             
Δθαξκόζηε ηελ παξαπάλσ ηερληθή γηα λα βξείηε ην εκβαδό ηνπ ηξαπεδίνπ 

  

https://www.geogebra.org/m/NjwPqqT7

